
Leerzame nederlaag tegen Damcombinatie Fryslan

Zaterdag 25 januari speelde EDC de verre uitwedstrijd in waarschijnlijk een van de kleinste dorpjes

van heel Friesland. Na een wedstrijd met veel opmerkelijke partijen trok Fryslan met 12‐8 duidelijk

aan het langste eind. Beide teams zaten ongeveer op sterkte en dat betekende dat de spelers met de

laagste rating het tegen elkaar op mochten nemen. Ook voor hen dus een goede kans om punten te

scoren. Na 6 nederlagen mocht Jon ook eindelijk zijn eerste en dik verdiende punt incasseren.

Onze invaller, Ludwig, ging helaas al vrij snel de mist in tegen Durk de Vries. Hij kwam er te laat achter

dat zijn tegenstander nog een nazet had en dus zomaar twee schijven voor kwam.

Piet speelde tegen Zondervan en die deed niet erg veel moeite om er een mooie partij van te maken.

Geen van beide spelers kwam in de problemen en de remise was dan ook een logisch gevolg.

Gino werd positioneel verrast door Willem Leijenaar. Gelukkig kon Gino dit nog recht trekken en dus

werd dit ook een remise.

Jonathan speelde tegen Taeke Kooistra een moeilijke partij. Na een tactisch slippertje in de opening

werd hij aardig hard geveegd door zijn sterk spelende tegenstander.

Jon speelde tegen Piet Leijenaar een gelijk opgaande partij. Geen van beiden wist voordeel te creëren

en zodoende haalde Jon zijn allereerste puntje op hoofdklasseniveau!

Luit speelde tegen Bert Oegema. Al vrij vlot in de partij kon Luit een schijfwinst forceren. Toen hij dat

niet deed kreeg hij verder geen kansen en werd het remise.

Han speelde een vrij bizarre partij tegen Gerlof Kolk. Hij kwam aardig in de problemen nadat hij een

soort Ghestem had genomen en alles vol had gepropt daarna. Kolk wist niet gelijk te profiteren en liet

later een remisecombinatie open staan. Han nam deze combinatie en hield na damafname genoeg

over voor remise. Helaas ging het in een dun standje alsnog mis voor Han en leverde dat een

nederlaag op.

Raphail speelde een heel erg mooie partij tegen Douwe Edelenbos, die iets te enthousiast was met

zijn Ghestem. Op het juiste moment nam Raphail een grote combinatie en speelde het verder goed

uit. Smetje was dat hij nog een kans op remise weg gaf. Gelukkig werd die kans gemist.

Igor had het moeilijk en kwam mogelijk zelfs verloren te staan in een redelijk dun standje. Siep

Buurke wist alleen de winst net niet te vinden en Igor ontsnapte.

Als laatste was Yuri uit. Tegenstander Bastiaan Hollander nam een combinatie die niet helemaal bleek

te kloppen, daar hij een schijf achter kwam. Yuri bereikte een overmachtseindspel, maar liet hier zijn

tegenstander op het nippertje ontsnappen met remise.



Gerlof Kolk (1387) – Han Borgman (1176) 2‐0

Opmerkelijk genoeg had wit in deze stand een winnende

forcing: 1.39‐34!

1. … 24‐29, 2.33x34! (35x24 is slechts remise) 30x39,

3.43x34 19x39, 4.28x17 11x22 en een schijf  gewonnen.

1. … 12‐17, 2.27‐22! 18x27, 3.32x12 23x32, 4.34x23 19x39,

5.38x27 en ook hier gaat een schijf gewonnen worden.

1. … 11‐17?, 2.43‐39  3‐8, 3.27‐21 16x27, 4.31x11 6x17,

5.36‐31! 17‐21, 6.26x17 12x21, 7.31‐26 18‐22, 6.28x17

21x12, 7.26‐21 en zwart kan geen enkele zet meer doen.

Op 7. … 23‐28 volgt 8.33x22 en de zetdwang maakt dat

zwart schijven mag geven.

In plaats van 1.39‐34 speelde Kolk 1.48‐42? en waren de

grootste problemen voorbij, aangezien 12‐17 zonder

problemen gespeeld kon worden.

Gerlof Kolk (1387) – Han Borgman (1176) 2‐0

Han nam in deze stand een remisedam: 1. … 17‐21, 2. 26x17

11x22, 3.28x17 24‐30, 4.25x34 23‐29, 5.34x12 13‐18,

6.12x23 19x48

Gerlof Kolk (1387) – Han Borgman (1176) 2‐0

 Han mist op het allerlaatst nog de remise.

1. … 14‐20 was genoeg. Helaas werd 1. … 8‐13 gespeeld en

kon Kolk winnen. 2.38‐33 11‐17, 3.27‐22 13‐18, 4.22x24 en

genoeg voor winst.



Bastiaan Hollander (1289) ‐ Yuri Geisenblass (1191) 1‐1

Bastiaan Hollander ziet in deze stand wonderen. Helaas voor

hem kost dat een schijfje.

1.28‐22? 17x28, 2.41‐37 26x17, 3.25‐20 14x25, 4.39‐33

28x39, 5.34x43 25x34, 6.40x7 8‐12, 7.7x18 13x22

Bastiaan Hollander (1289) ‐ Yuri Geisenblass (1191) 1‐1

Yuri kan in deze stand precies winnen.

1.  ... 24‐29, 2.34x48 32‐37, 3.48x31 26x37, 4.33‐28 37‐41,

5.28‐23 41‐46, 6.23‐18 46‐19, 7.44‐40 19‐35, 8.40‐34 35‐2,

9.34‐29 2‐35, 10. 29‐23 35‐2

Het kan ook nog op een iets andere manier.

1.  ... 24‐29, 2.34x48 32‐37, 3.48x31 26x37, 4.33‐28 37‐41,

5.28‐23 41‐46, 6.23‐18 46‐19, 7.44‐39 17‐22, 8. 18x27 19‐30,

9.39‐33 30‐43, 10.27‐22 43‐48, 11.22‐17 48‐42, 12.33‐28 42‐

37, 13.28‐22 37‐31

Gino Schirinzi (1214) ‐ Willem Leijenaar (1268) 1‐1

Na 1.37‐31 wordt Gino positioneel volledig aan de kant

gezet. Gelukkig kan hij later nog ontsnappen.

1.37‐31? 23‐29!, 2.32‐27 11‐16, 3.38‐32 29‐33!, 4.39x28 20‐

25, 5.43‐38 25x34.



Douwe Edelenbos (1244) ‐ Raphail Zdoroviak (1193) 0‐2

Wellicht was het een vermetele winstpoging, maar het plan

wat Edelenbos kiest is onjuist. Wit speelde 1.28‐22 en

Raphail toonde in de partij ook duidelijk aan dat dat alleen

maar (positionele en tactische) problemen geeft voor de

witspeler.

Douwe Edelenbos (1244) ‐ Raphail Zdoroviak (1193) 0‐2

Raphail neemt in deze stand terecht de (onoverzichtelijke)

combinatie.

1. … 24‐29, 2.33x24 19x30, 3.28x8 17x28, 4.33x12 21x32,

5.35x24 11‐17, 6.37x28 26x48, 7.12x21 3x12, 8.21‐17 12x21.

Douwe Edelenbos (1244) ‐ Raphail Zdoroviak (1193) 0‐2

Bijna loopt het nog remise voor Raphail. Gelukkig mist

Edelenbos deze kans.

1. … 13‐30? 2.43‐39? Remise was 2.43‐38 20x28x41, 3.46x37

en wit kan met schijf 38 net op tijd naar dam rennen.



Jonathan Wilbrink (954) ‐ Taeke Kooistra (1299) 2‐0

Na 1.30‐24? werd Jonathan positioneel verrast. 1. 30‐24 21‐

27! Nu kwam ik pas tot de ontdekking dat het geplande

2.37‐31 verhinderd was, net als 2.37‐32. Dus 3.40‐35 27‐31!,

4.36x27 22x31, (38‐32 en 37‐32 zijn verhinderd) 5.44‐40 31‐

36, (nu moet wit een lelijk tempo maken. Wellicht zou 34‐30

nog kunnen?) en na 5.35‐30 moest wit vechten tegen de

bierkaai.

Jonathan Wilbrink (954) ‐ Taeke Kooistra (1299) 2‐0

In deze lastige stand maakt wit een positionele fout met

1.42‐38. Nu is de volgende ruil zeer effectief: 1. … 17‐22,

2.28x17 11x31, 3.26x37 18‐22!

Na 1.43‐39 had wit minder bang hoeven zijn voor deze ruil,

omdat het belangrijke formaties houdt. Desondanks staat

wit nog zeer moeilijk door de sterke vleugelopsluiting.

Ludwig Munnink (842) ‐ Durk de Vries (1063) 0‐2

Ludwig laat zich in de stand beetnemen. 1.31‐26 was niet

zo’n goed idee.

1.32‐26 22x31, 2.33x13 9x18, 3.36x27 17‐21, 4.12x43 en

Ludwig gaf terecht op.



Luit Haan (978) ‐ Bert Oegema (982) 1‐1

De zwartspeler begaat met 1. … 6‐11? Een foutzet. Luit had

hierna schijfwinst kunnen forceren. 1. … 6‐11, 2.33‐28! 18‐

22 (wat anders?), 3.47‐42 (48‐42 kan ook) 22x33, 4.39x28

21‐27, 5.31x22 12‐18, 6.38‐33 18x27, 7.44‐39 5‐10, 8.28‐23

19x28, 9.33x31


